

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΑΓΩΝΑ

στα ΕΛ.ΠΕ.

Υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματά μας
Στηρίζουμε στις δικές μας δυνάμεις

9 Απρίλη 2018

Το **καθεστώς των εργολαβιών** υπάρχει εδώ και χρόνια στο χώρο δουλειάς μας και **μόνιμα αυξάνεται**. Από μεμονωμένες εργασίες επεκτάθηκε σε μεγάλα ποσοστά προσωπικού στη **Συντήρηση** και τις **Διοικητικές Υπηρεσίες**, ενώ πλέον αφορά και **ολόκληρες μονάδες της Παραγωγής**.

Κομβικό σημείο υπήρξε η **Σύμβαση του 2011-2013**, στην οποία **καταργήθηκαν ειδικότητες** στις Διοικητικές και τις λεγόμενες «υποστηρικτικές» υπηρεσίες, επομένως **εργολαβοποιήθηκαν ουσιαστικά ολόκληρα τμήματα**. Με πρόσχημα την «εξορθολόγηση», εκατοντάδες συνάδελφοι οδηγήθηκαν σε **εθελούσια έξοδο**. Όσοι παρέμειναν μετατάχθηκαν σε άλλα τμήματα, ενώ οι λίγοι που δεν μετακινήθηκαν ανέλαβαν επιτελικούς ρόλους.

Φτάσαμε λοιπόν στο σημείο να υπάρχει ένας μεγάλος αριθμός «εργολαβικών» συναδέλφων που **δουλεύουν στην ίδια δουλειά με χειρότερους όρους εργασίας. Με κατά πολύ μειωμένο μισθό, χωρίς Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, χωρίς δικαιώματα, χωρίς εκπροσώπηση στο σωματείο**. Είναι οι συνάδελφοι που, μαζί με τους «μόνιμους», θα κάνουν τις πιο επικίνδυνες εργασίες αλλά χωρίς να μπορούν να πουν το παραμικρό, που θα δουλέψουν ατελείωτες ώρες για να βγει η δουλειά, που **θα εκβιαστούν να ανεχτούν σχεδόν τα πάντα για να κρατήσουν τη δουλειά τους**.

Το γεγονός της τρομακτικής αύξησης των εργολαβιών προέκυψε **και με ευθύνες του σωματείου**. Δυστυχώς, **το σωματείο διαχρονικά δεν μπόρεσε ή δεν ήθελε να βάλει ένα φραγμό σε αυτήν την κατρακύλα**, ενώ σπάνια υπερασπίστηκε συναδέλφους «εργολαβικούς» σε δύσκολες καταστάσεις.

Η εργολαβοποίηση, εκτός από οικονομικά οφέλη για την εταιρία και μεταφορά ευθυνών προς τον εργολάβο, είναι και το μέσο για τη δημιουργία τεχνητών αντιθέσεων ανάμεσα στους εργάτες. Δημιουργούνται συνάδελφοι πολλών ταχυτήτων, μεγάλο κομμάτι της δουλειάς βγαίνει με άτομα που δεν είναι στη Σύμβαση, η εταιρία δημιουργεί την αίσθηση ότι μπορεί να λειτουργήσει και μόνο με εργολαβικό προσωπικό. Αυτό το κλίμα κάνει το «μόνιμο» συνάδελφο να νιώθει ότι παίζεται η θέση του ανά πάσα στιγμή, πιέζοντάς τον να δεχτεί και αυτός χειρότερους όρους δουλειάς. **Οι εργολαβίες παίζουν το ρόλο του δούρειου ίππου** με τραγικά αποτελέσματα, όπως το τελειωτικό σπάσιμο Συλλογικών Συμβάσεων αφού δεν υπάρχουν αξιόμαχοι εργάτες να τις διεκδικήσουν.

Τις τελευταίες μέρες **οι εργολαβικοί συνάδελφοι ξεκινούν έναν αγώνα** για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας τους, για δουλειά με αξιοπρέπεια και ασφάλεια, για μισθούς που να καλύπτουν τις ανάγκες τους. **Εμείς ως «μόνιμοι» συνάδελφοι πρέπει να σταθούμε δίπλα τους** σε αυτήν την προσπάθεια. Να απαιτήσουμε άμεση πρόσληψη όλων των «εργολαβικών» συναδέλφων, ένταξή τους στη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας και άμεση εγγραφή τους στο σωματείο μας.

Είμαστε ενάντια στην εργολαβοποίηση και ενοικίαση εργαζομένων που δημιουργεί πολλαπλές ταχύτητες, τεχνητές αντιθέσεις και ασκεί πίεση για τα δικαιώματα όλων, «μόνιμων» και «εργολαβικών».

- **Στηρίζουμε τον αγώνα των συναδέλφων που δουλεύουν σε εργολάβους!**
- **Στηρίζουμε την απεργία τους 10 και 11 Απριλίου σε Θεσσαλονίκη και Αθήνα!**
- **Ο συλλογικός δρόμος είναι ο μόνος δρόμος με προοπτική για τους εργάτες!**